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József Attila emlékére Nagy sikerű irodalmi estet rendeztek 
a Tisza Szálló koncerttermében 

A Szegedi Egyetemi Hét 
rendezvényei közül kiemel-
kedett az április B-án este. 
a Tisza Szálló koncerttermé-
ben megrendezett irodalmi 
est; amellyel hatvanadik 
születésnapján névadója, a 

Különösen Szentpál Mónika összeállítók: dr. TSi-más At-
előadóművész remekelt kitű-
nő, pontosan értelmező és 
mértéktartóan eszköztelen 
versmondásával. Csíkos Gá-
bor, a Szegedi Nemzeti Szín-
ház fiatal művésze olyan so-

nagy proletárköltő emléké- kat. S többnyire rosszul sza-
valt vers kitűnő interpretá-
lásával hívta fel magára a 
figyelmet, mint a „Kései sí-

nek áldozott a József Attila 
{Tudományegyetem oktatói 
tara és ifjúsága. 

Az irodalmi esten az 
fegyetem Rektora és Tanácsa 
nevében dr. Szauder József kiáltok" című vers elmon 
egyetemi tanár, a József At- dásában is. 

tila és dr. Horvá /h István 
Károly gondos ég körültekin-
tő munkáját dicsérte. 

Az est kevésbé sikerült 
produkcióit a koj önség elé 
lépő kórusok nyúj to t ták . El-
sősorban a Kertész Lajos 
vezette egyetemi énekkar, 
amely a ..Mondd im.it érlel?" 
című vers Vándor Kálmán 

tila Emlékbizottság elnöke, 
a Bölcsészettudományi Kar 

rató'', de jól érvényesült készítette kórasfeldolgozását 
szép orgánuma a ,.Nem én mutat ta be. Tempóhibák, bi-

zonytalanságok mutatták, 
hogy nem eíéggé felkészül-

hangulatilag ten aOt ezúttal az énekkar a 

dékánja mondott megnyitót, szervesen az elmondott ver-
Bevezető szavai után dr. sekhez is kötődtek a Sze-
Tamás Attila tanszékvezető gedi Zeneművészeti Szakis-
docens alábbiakban közölt kola művész-tanárai: Joó 
méltatása hangzott el a Jó- Csilla (ének), Delley József 

Nem csak 
egészítették ki a műsort, de pódiumra. Az egyete/mi sza-

esef Attila-i életmű jelen-
tőségéről, a költő életéről 
és világirodalmi rangú mun-
kásságáról. 

Az est második részében a 
Nagy Endre joghallgató ál-

és Bódás Péter (zongora) ál-
tal bemutatott dalok és ze-

valókónus Pnál István veze-
tésével két verset, a ,.Med-
ve táncból és a .JBúza" cí-
műt adta elő. Itt elsősorban 
az erőt hiányoljuk, különö-
sen a Medvetánc feldolgo-
zásából, s kissé öncélúnak 

nei művek. A versek igényes tűnt a kórus mozgatása, 
és az írói karaktert megraj- alakznt-változásaj is. 
zoló válogatásán, a pontos 
és jól alkalmazott öísz^kőtő-

tal tolmácsolt igényes ösz- szövegen túl a verseknek és 
szekötő szövegbe foglalva 
hangzottak el a költő versei. 

a zenei műveknek ez az 

Egészében vél/e azonban 
maradandó élmtenyben volt 
résTáik azoknak^, akik meg-
hallgatták egy<e temünk Jó-

egybehangolása is a műsort zsef Attila Emlékestjét. 

i,Én József Attila, itt vagyok!" — ezzel 
t kihívó, kamaszosan nagyhangú kiáltás-
gal üzen haza Párizsból, ezzel ad hírt ú j 
Világ készülését átélő, társadalmat for-
piálni akaró, nagy erők feszülését testé-
ben-lelkében érző önmagáról. „Tejfoggal 
kőbe mért haraptál? Mért siettél., ha el-
maradtál? Miért nem éjszaka álmodtál?" 
— vádolja magát alig több, mint egy év-
tized múltán, mikor azonban már csak 
néhány nap választja el a haláltól. Nem 
Szépet akaró, de tragikus módon ú t já t té-
vesztő életnek kezdeti és végpontjait jel-
eik ezek az idézetek? — Ha mélyen át-
éljük a kérdést, nem könnyű rá teljesen 
egyértelműen tagadó választ adni. az 
lebegett szemem előtt" — írta tanárának 
•gyík korai levelében — „ha egy rabló-
gyilkosnak azt mondom: „te jó vagy!", 
akkor az föltétlenül olyan szuggesztív ha-
tással van rá, hogy minden természetel-
lenes rosszaság és esetleges dac, vagy ke-
gyetlenség kihull belőle." önmagával vi-
tázó késői versében azonban ott a csa-
lódottság, a reménykedés hiábavalóságá-
nak kimondása: „Hittél a könnyű szók-
nak. Fizetett pártfogóknak, S lásd: soha, 
soha senki nem mondta. Hogy te jó 
vagy'' Érdemes volt-e hát végigjárni az 
ide vezető utat? 

Mert igaz, hogy elmondhatjuk: verskö-
tetei ma tízezrével fogynak el, s találnak 
értő olvasóra — azok a kötetek, melyek-
nek eladatlanságából két évtizeddel ko-
rábban azt a következtetést vonta le: 
¡.Nincs szükség rám. Én nem vagyok író". 
Életműve minden kortársáénál nagyobb 
teret hódít határainkon túl is. és ha a 
magyar lírára a költészet hazájában: 
Franciaországban fölfigyeltek, nem kis 
mértékben abban is övé az érdem. És el-
mondható sok más is: hogy l írája kitép-
hetetlen az utána jövő évtizedek, sőt. ta-
lán az egész utána következő magyar iro-
dalmi fejlődés menetéből, hogy költők — 
nemegyszer társaik közül kimagaslók — 
vallják példaképüknek. Hivatkozhatunk 
róla mintázott szobrokra és az ő művei-
nek nyomán született zenei alkotásokra, 
ű j házakra, melyek őróla elnevezett lakó-
telepen épülnek azért, hogy emberhez 
méltó lakóhellyel cserélhessék fel szűkös 
odúikat, akiknek életét ő is élte. S hivat-
kozhatunk emberekre is. akik az ő példá-
ja szerint kívánnak élni. Készen állhat 
hát válaszunk: az utókor részben már 
jóvá tette, és raj ta leszünk, hogy ami-
ben ma még nem. abban holnap jóvá te-
gye a költő saját korának bűneit. 

De valahogy túlságosan is ..kész" ez a 
felelet Fgv évszázaddal korábban a ro-
mantika átszellemült pátoszának és a bie-
dermeier nyájasan derűs szemléletvilágá-
nak találkozásából született soraiban Pe-
tőfi Sándor még azzal bíztatta századá-
nak költőit, hogy az utókor — mintegy 
kárpótlásul — maid „virágkötéllel, se-
lyempárnán" boesátia le ,.a sír mélyibe" 
az érte vívott csatában elesett hőst. — A 
huszadik századi, a valósággal kíméletle-
nebb módon szembenéző lírikusnak: Jó-
zsef Attilának az életművéből azonban 
már nem hallhatjuk ki a biztatásnak eze-
ket a szavait. Az éhezésnek, a mestaea-
dottsáenak. maid vé<?ül a kart letéoő. 
csigolvát kettétörő acélkeréknek kínját át-
élőről szólván valahogy hazugul hangzik 
a m«gnvugtató. ünneDélves. kényelmes 
pózban elmondott és végighallgatott ítélet: 
megérte, hogv így élt. mert az utókor . . . 
Az utókor rni vagyunk. s nincs rá er-
kölcsi ioeunk. hogy a migunk kénvelme-
*ebb életével adiunk megnyugtató választ 
mások gvötrfi kérdéseire. 

Túl sok szó esik itt kínról, fájdalom-
ról? Igaz: József Attilának életét sem 
csupán ez jellemezte, még kevésbé mond-
ható ez el költészetének egészéről. Meny-
nyi bolondos jókedv árad Bécsből—Párizs-
ból nővéréhez intézett kamaszos hangvé-
telű soraiból! Amikor arról ír. hogv a ió 
bécsi nép az Ő kipirult képét meglátván 
kaiapdobalva üdvözölte a tavasz megér-

keztét, mikor arról számol b e j hogy fran-
cia kiejtését már csak rftk.in téveszti R 
össze lappföldi törzsek csatakiáltásaival, 
mikor koplalásán és soványságán tréfáH 
kőzik. Petőfi és Arany egymfisra találásá-
nak játékos bumfordiskodásával mérhető 
csak össze az. a hancúrozó Örfim, mellyel 
barát ja : Illyés Gyula társasáigában kö-
zösen írnak verseket: egyik a / r ímeket ad-
ja, másik a többit köteles megírni, ott ez 
a játékos humor bíróság előft i megszóla-
lásában is. mikor a vád tá igyát képező, 
Lebukott című versét olvas\»a a bírót el-
ragadja a sorok lendülete, s> csaknem ki-
kiáltja a tiltott szavakat: „lÉljen a szov-
jet!" — és lehetne idézni kedves törté-
neteket arról, hogyan ..szedte rá" szer-
kesztőtársait arra. hogy lapjának az ő ál-
tala javasolt, nemes érteámű ..Szép Szó'' 
legyen a címe; arról, hogy milyen boldog 
örömmel hívta meg saját* egy szobájlába a 
párt küldöttjét, ahol aztfen földre terített 
pokrócon alhatott volna az illető, ha az 
éjjel író költő nyugodni hagyta volna. Le-
hetne még egy tréfás, derűs mozzanatot 
idézni életéből. Költészetének ismerője 
azt is tudja, hogy verseinek szövetébe is 
mélyen beleivódott ez a hányícveti vagy 
játékos könnyedség: sorainak lendülő-
hajló ritmusába, könnyed dalszerűsésébe, 
képeinek frisseségébe, üde tisztaságába. 
„Jó szóval oktasd — játszani is engedd 
szép, komoly fiadat!" — Int még késői 
versében is a szabadsággal, könnyedség-
gel, életörömmel rokon emberi megnyil-
vánulás fontosságára, s más verseinek is 
kedves szava a játék. Oda állítható a 
rend, a lágy, az okos mellé. Nem hiány-
zik ebből a költészetből a közösségre, a 
társra találás örömének szava, -s a termé-
szetben, a szépként meglátni tudott világ-
egészben való feloldódás ujjongó kiáltásai 
éppúgy kihanazanak belőle, mint a társa-
dalmat megváltoztatni akarásnak hittől 
erős szavú pátosza. „Hú, tömegek, tovább, 
tovább!" — harsan hans ja a szocialista 
tömegharc közepette, s bízón szép szavak-
kal szól arról, hogv majd „megvilágosul 
gyönvörű kénességünk: a rend". Ott érzi 
magát a földiét szántó oarasrt gondolatá-
ban. a nehéz munkájába fáradó-torődő 
munkás mozdulatában, s szénség nélküli 
életűkből kiemelkedni vágyó suhancok ér-
zésvilágában. képzelete csillagrendszerek 
világának sokszínű szénségét is úgy tudia 
szemlélni, mint elébe hajló „bokron a vi-
rágokat". Mindez ígv van: ez a gazdag 
élményvilág, ez a telies. s?éo életre vá-
srvó efvénisée az eevik legfőbb forrása a 
korszakos jelentőségű iózsefattilai lírának. 
De ott van ebben az életben mindennek 
az ellentéte is. 

A nuritán emberi méltóságot. a költői 
fegyelmet annyira tisztelő Bpbits Mibálv 
nem minden iog nélkül mondta n»ha 
szenvelgő, fáidalmukkal hivalkodó költő-
társainak s a7 olesn. de látványos fáidal-
ma^at igénvlő kö?«nsé<*nek a maca ke-
serű szavait: úsv látsz'k. nekik „nem ta-
kart seb kell. hanem festett vérzés". Ám 
Rnbits — akit Jó?spf At'ila nol<»ár-mivnl-
tában részint méltán, de fiatalos. sé--tö 
syertelensé'ígel megtámadott —r cspk éle-
tének végén ismerte mee h *renv«»H«í* 
igazi, szemérmet is I c v ő z ő rvoklait Köz-
vetlenül kínzó tytfeesée* fo^vtán, k f ^ e r 
tetten írásokból. EFV köiwv — az PKés 
Gvuláé — a puszták népének e m b e r e 
»l»tt) életét tárta föl előtte Ebv levélnek 
néhánv sora másfaita élet retteneteibe 
a d h a t o t t számára heníllantást. F*t a le-
velet József Attila írta. Sehol annvira 
a művész személves életének, osztálvának 
s ecrvúttnl nemzetének lét- vagv nemlét-
kérdésévé nem tömörültek a társadalmi 
problémák, mint amennvire a Hortbv-kor 
magvar nroletármű vészeinek számára 
azokká lettek; sehol másutt olyan szenve-
délyes hitet nem kelTett a rettenettel 
szembeszögeznt. mint amennyire nekik ezt 
meg kellett tenniök — ezért ts nincs má-
sutt Derkovits Gyula és József Attila — 
mutatott rá egy szép emlékbeszédében 

Fülep Lajos. A „semmi ágá '-nak, kihűlő, 
szinte tapinthatóvá sűrűsödő némaságok-
nak. a táguló űrnek a képe itt nem diva-
tos filozófiák hatása nyomán, hanem egy 
irgalmatlan életforma „továbbá nincs'-é-
nek élményéből született. Azért is olyan 
kíméletlenül élesek ezek a képek. De 
azért is, mert a világban helyét föllelni, 
lábát szilárdul megvetni akaró ember ha-
tározott tekintete néz szembe mindezzel. 
Nem csupán önmagának, hanem egy jövőt 
formáló, a világ birtokba vételére, teljes 
életek kialakítására készülő osztálynak a 
nevében. Olyan emberé, aki nem csupán 
túlérzékeny idegeinek hálójával észleli és 
sejti az ember-létet fenyegető veszedelme-
ket. hanem az értelem tiszta fényében ku-
tatja is azokat a törvényeket, amelyeket a 
jobbá teendő lét érdekében föl lehet és 
föl kell használni. Ebből a kettősségből 
születik a kornak a maga nemében egye-
dülálló. élet- és szépségszeretettől fűtött s 
egyúttal tragikusan komoly, ősi fájdalmak 
mélységeiből kiáltó és a modern tudatos-
ság fegyelmét vállaló, sokszínű és válto-
zatos. de szinte mindvégig szilárdan em-
ber-központú lírája. Költészet, mely az 
osztály álláspontjáról egyetemes emberi 
magaslatokra emelkedik, s amely osztály-
meghatározottságában és egyetemességé-
ben is tökéletes én-líra. legszemélyeseb-
ben egyéni életről valló költészet. 

Itt qrünk vissza a kiinduló, magának 
lózsef Attilának . soraiból vett kérdésföl-
vetéshez: a „Téjfoggal kőbe mért harap-
tál?" ; önvádjához, az „érdemes volt-e 
hát?" problémáiéhoz. Ez a kérdésfölvetés 
is a legszorosabban egyéni, de egyúttal a 
legteljesebb mértékben egyetemes érvé-
nyű is: a jobbat akaró és kegyetlen tör-
vények erejének szorongattatását érző em-
beré. Mi legyen hát válaszunk, ha nem 
akarunk a tragédia nagyságához és egy 
szigorúan az igazat mondani akaró, ha-
mis pátoszt nem ismerő művészhez mél-
tatlan fellengzősséggel szólni? 

Egyetlen rövid, s első pillanatra talán 
túlságig tárgyias hangzású mondat lát-
szik a legigazabb feleletnek. Az. hogy 
nem tehet másképp. Ebben a másképp 
tenni nem tudásban azonban nagyság is 
van, nem csupán vak szükségszerűség. 
Azért nem tehetett • mé^jépp. mint. hogv 
vállalta az egyetemes emberi feladat rá 
eső részét, mert csak így őrizhette meg 
igazi énjét, vagv még inkább azt mond-
hatnánk: csak ígv lehetett igazán önma-
gává „Vannak küldetéses emberek — ír-
ta Derkovits Gyuláról Dési Huber István 

— akiknek életintenzitása messze túlha-
ladja kortársai életét. Akikben tömörül-
nek a dolgok. Az osztály, a nép. a nem-
zet érzelmei. Akikben összefut minden, 
ami a nagy egységben él: a fájdalom, az 
öröm, a szenvedés. S amit érzékeikkel 
megélnek, sorra számba veszik: a rész 
ismeri így meg az egész életét, az egyén 
a sokaságét." Ennek a „küldetésességnek", 
ennek a szűk egyediségbe szorítottan élni 
nem tudó. a történelem és a művészet 
egyetemes törvényeit egyaránt önmagában 
hordó emberségnek a csírái érlelődtek Jó-
zsef Attilában ifjúkorától kezdve. Ha nem 
ennek — bár tragikus — kibontakoztatá-
sát vállalja konok következetességgel, ak-
kor egy önmagától idegen élet kényszerét 
veszi magára. Ez pedig korábban kezdődő, 
s bár lassúbb, de teljesebb elpusztítása 
önmagának, mint az, amelyet félelmeit le-
győzvén. az értelem felbomlásának gátat 
vetvén majd önként vállalt. Azután, hogy 
gazdag életmű megalkotásában mégis for-
mát adott képességeinek, kiteljesítette éle-
tét. 

Kiteljesedés? Talán erős a szó: har-
minckét év s annyi valóra nem vált terv 
és álom után. ú j művek sorának megalko-
tása előtt. És — ha csak részben is — 
azért mégis az. Mert a tragikus pusztu-
lásban mindig van nagyság: annak a 
nagvsága. aki — a feladatuk elől tragi-
komikus módon futni igyekvőkkel szem-
ben — maga „alkotja meg végzetét" —, 
hogy ezt a József Attilától vett merész, de 
rá jellemzően okos és szép szó-összekap-
csolást használjuk. 

Ady Endre egvszer azt mondta: itt az 
ideje, hogv megváltoztassuk azt az iskola-
mesteres szemléletet, melv szerint a költő 
magánélete erkölcsi oéldatárul hivatott 
szolgálni. Igaza volt. De azért az 6 életé-
nek bensőbb vonulatában is van. ami pél-
daként állhat előttünk, s még inkább így 
van ez József Attilánál. Élet és mű szél-
jel nem választható egvséget alkot, s ez 
az „életmű" —. hogy ebben az értelem-
ben használjuk itt a szót — magasabb ér-
telemben véve. „nem középiskolás fokon" 
tanít is: az életet minden szépségében élni 
és átélni, az élet legkegyetlenebb törvé-

. nveit is okos tekintettel fölmérni, s vál-
lalni az életet, mint önmagukért és egy-
szersmind nagyobb célokért: a teljesebbé 
teendő életért vívott küzdelmet. 

Dr. Tamás Attila 

Fiafai írók és költök szerzői esi je 
'A KÖLTÉSZET — és ál-

talában a művészet — lé-
nyegénél fogva közösségi 
természetű. A társadalom fej-
lődése során azonban költő 
és a művet befogadó közös-
ség természetes és közvetlen 
kapcsolata megszakadt. Egy-
egy ilyen szerzői est célja és 
feladata az, hogy ezt a kap-
csolatot szerző és közönség 
között valamiképpen ismét 
helyreállítsa. A költő így 
közvetlenül mérheti le, hogy 
a hallgatóság befogadja-e 
művét, az egyén pedig egy 
közösség részévé válva kap-
hat teljesebb művészi él-
ményt. — Ezen gondolatok 
jegyében nyitotta meg Ta-
más Attila egyetemi docens 
fiatal íróink és költőink 
szerzőt estjét. 

Az április 9-én a Sáovári 
Endre Gyakorló Gimnázium 
Dísztermében meorendezett 
estnek. az adott különös je-
lentőséget. hogy a nagysike-
rű ..Égess" és „Heten" törzs-
nárdája alighanem utoliára 
lénett fel együtt. A korábbi-
aknál még teljesebb siker, s 
az eovetemi vartokhoz méltó 
..produkció érdekében men 
is tettek mindent: o kitűnő-
en játszó külföldi strihir-
monikn-emiüttes. Joó Csilla 
knfúráltyn elfiidott ének-
száma• Csikós Gábnrvak 
*s a? Epuetcr"' Sziveid tno-
ininnk a kö 
trtinfí-rrtÍTíW fi .*iTc*>rt irtérfe. 

SS F.y TjÍMYFOÉfíFH 11 cm 
is maradt "l. de vnlahnnu 
mégirm vo't^'ivnrinjan T 
tón. h« erniefiiseib s-orije-
zés folytán nanvonb körrm-' 
réo vWin öftze. h/i rn<*rr idr \p-
knrán ikerül rfdontpbi. 
hnau szájharmonika havn-
ver.ievyt rendezünk vagv 
i?er?m estet, hh ... 

De hngvhik! AH n mü-
vekre figyelt. íav is s-én él-
ményben lehetett résre, s 
talán hasrnosabb, ha ezek-
ről szólunk. 

A prózai munkák közül 
M e r é n y i IMSZIÓ ö n a 
munkásosztályhoz tartozik 
című' novellája aratta a leg-
nagyobb sikert. Merényi so-

kat fejlődött első írásai óta. 
A belső monológgal — ame-
lyet már korábban is több-
ször alkalmazott — sikerült 
érzékeltetnie a főhős vívó-
dását és jellemének alaku-
lását. Az izgalmas alaphely-
zet, s súlyos probléma és az 
érdekes egyéniség tették 
vonzóvá ezt az írást. To-
vábbra is kísért azonban ná-
la a politikai problémák-
nyers megfogalmazása, és a 
belső vagy külső konfliktu-
sok tételszerű megoldása. 

B i st e i András írása (Or-
szágúton) — legalábbis ben-
nem — bizonyos fokú csaló-
dást keltett. A novella hősei 
meglehetősen szimplák és 
egysíkúak, s így történetük 
is érdektelen. A novella stí-
lusán is lehetett volna még 
javítani. Az est érdekes szín-
foltja volt viszont Kiss 
Aurélnak a fiatal nemzedék-
ről (főleg eguetemistákról, 
fiatal tanárokról, mérnökök-
ről, orvosokról• szóló szoci-
ográfiai jellegű tanulmánya 
— bór többnyire megmaradt 
a felszíni jelensének leírásá-
nál. (A szocion*áfiávnl. mint 
műfajjal való kísérletezés 
azonban mindenképpen hasz-
nos lehet!) 

A FFl OT V4.COTT r">rsek 
S-iril-O-n^ln előn n(trr>l 
eltérések voltnk. bór Atlni/tnk 
jobb. mint c «w>-«i írásoké. 

A mofi elős'ör szere vlő 
Gróf .ló-sef költeménuei-
nek hntnsnt sokot r^vtott a 
monoton felolvasás. Tilán a 
válns-tfis .vem volt n i<>nszc-

eíi'"M>ibb honqot 
hienvfn versek I«' w»wtk "Z 
övéi között. Oláh Fv. há-
rom versn Iry-riH a . f^év f"-
m/riemmei" érd emelt iWó-
Mn nníjlioh}) tnrtsot. A tnlnlfi 
Irr-nnlrknl 1-^rn pnpss?6 fnr-
rr.ntt nortdolat rálőheti mro-
f"lálta az utat a közönség-
be-. 

Természetesen ezúttal is a 
Kelemen. Veres, Rigó triász 
szereplését lt'*£rte a legna-
gvobb érdeklődés. 

K e l e m e n János már ko-
rábba» is megmutatta fooé-
konyságál bizonyos emberi 

alaphelyzetek: a küzdele n 
vállalása vagy elvetése, a 
teljes emberi magatartás hir-
detése iránt (Égess). Lénye-
gében ezt a témát olvasta 
fel — mitológiai keretbe 
ágyazva — a most bemuta-
tott négy vers (Ikarus, Gil-
games, Sisiphus Ezsau) is. A 
versek jók és méltán arattak 
sikert. Hallgatásuk, illetve 
olvasásuk közben azonban 
feltétlenül gondolnunk kell a 
tematika beszűkülés veszé-
lyére, mely könnyen vezethet 
terjengősséghez, rutinból irt 
versekhez. 

Veress Miklós korábbi 
lázongása mintha az életben 
elsősorban a szépet kereső 
józanabb lehiggadásnak adta 
volna át helyét. E lehiggadás 
azonban semmit sem változ-
tatott képteremtésének von-
zó frisseségén. Különösen a 
Radnóti emlékére irt ,.Pár-
huzamos könyörgések" (mely 
a szavulókórus előadáséban 
sajnos csak nehezen volt kö-
vethető), és az „Esővel áldó" 
tűnt ki ebből a szempontból. 
Ezek a versek azt mutatják, 
Veress Miklósban még sok 
lehetőség van. 

ÜGY ÉRZEM. hosszabb 
távlatra visszatekintve is jo-
gos az a megállapítás, hogy 
a legdinamikusabb valóság-
látásról Rigó Béla versei 
tanúskodnak, ö ez. aki a leg-
sokoldalúbban szűri át a ma-
ga egyéniségén a külvilia 
eseményeit, változásait. A 
felolvasottal; közül leginkább 
Prokrusrtész cimn verse tet-
szett. Megformálás fritmvs. 
képalkotás) tekintetéhen az 
Autóstopp c. vers a legérde-
kesebb. 

A felolvasott művek tehát, 
ha nem Is minden esetben, 
továbbfejlődésről, de n kn-
rábhan kialakított jő színvo-
nal tartásáról tanúskodnak, s 
reméljük, hoov a felolvasott 
művek eoiiikét-mástkát rö-
videsen olvashatjuk nyomta-
tásban is. Bízunk abban, 
hogv a most felmutatott 
eredméniiek tíiahh eredmé-
fín*k kéne-
Zik. G. Vass István 


